

**INFORME DEL GERENTE A LA JUNTA GENERAL ORDINARIA DE
SOCIOS DE COMERCIAL CANO LASTRA CIA. LTDA. POR EL EJERCICIO
ECONOMICO 2017**

ENTORNO ECONOMICO

La Economía del País aún no logra estabilizarse, el déficit presupuestario es una constante que no se ha podido controlar obligando al gobierno a un mayor endeudamiento. El crecimiento económico fue de apenas el 1.5 % del producto interno Bruto, gracias a una moderada recuperación del precio del petróleo.

Con un entorno cambiante debido a la posesión del nuevo Gobierno, el desmontaje progresivo de las Salvaguardias que se dio en abril a junio de 2017, la reducción del IVA del 14% al 12% en el mes de junio, y la reducción del anticipo de impuesto a la renta, han permitido de alguna manera estabilizar ciertos precios por parte de nuestros Proveedores de mercadería y servicios.

Por otro lado la competencia en el mercado sigue creciendo, por la expectativa que genera el desarrollo de la actividad de la construcción en el Valle de Tumbaco, lugar donde opera principalmente la empresa.

OPERACIÓN DE LA COMPAÑÍA

La compañía durante el ejercicio económico del 2017 ha mantenido su operación comercial, conforme su objeto social, las políticas y lineamientos de la junta general de socios. La Administración conjuntamente con el nivel operativo han realizado todos los esfuerzos necesarios para mantener un negocio en marcha.

ESTADOS FINANCIEROS

Estado de Resultados Integrales

La empresa en el año 2017 vendió \$ 8.246.893 que comparado con el año 2016 de \$ 6.776.167 representa un importante incremento del 21.7%, esto debido a la agresiva estrategia de la dirección de la empresa para mejorar los ingresos.

El costo de ventas del año 2017 fue de \$ 6.794.758 que representa el 82.39% sobre ventas que comparado con el año 2016, que el costo representó el 82,30% significa que se pudo controlar los costos gracias a una buena gestión con proveedores.

El margen de utilidad bruta en ventas en el año 2017 fue del 17.6% y el año 2016 fue de 17,69% esto significa que se ha logrado mantener el margen de utilidad bruta en ventas.

El total de gastos operacionales y financieros de la empresa fue de \$ 1.372.864 que comparado con el año 2016 que fue de \$ 1.238.467 representa un incremento del 10.8% que obedece básicamente al crecimiento de ventas.

El resultado del ejercicio antes de la participación a trabajadores es de \$ 144.949 que comparado con el año 2016 que fue de \$ 31.176, significa haber revertido los resultados en base a los esfuerzos de todo el equipo de trabajo

La utilidad Neta del ejercicio luego de la participación de trabajadores y pago del impuesto a la renta es de \$ 92.474

ESTADO DE SITUACION

ACTIVO TOTAL \$ 3.042.029

Activo corriente \$ 2.516.995

Los valores más representativos del activo corriente de la compañía, son los inventarios que suman \$ 1.881.194, Clientes \$ 505.629, Anticipo impuesto a la renta 58.814, Caja Bancos \$125.084, provisiones de cuentas incobrables y deterioro de inventarios -\$ 104,788 y otros activos corrientes \$ 51.063.

Activo Fijo Neto \$ 512.505

El activo fijo no depreciable de la compañía suma \$ 330.000, y el activo fijo neto depreciable \$ 182.505.

Activo a largo plazo suma \$ 12.528

El activo a largo plazo conforman cuentas por cobrar, garantías e inversiones a largo plazo.

PASIVO TOTAL \$ 2.428.807

Pasivo Corriente 1.616.726

Los valores más representativos del pasivo corriente de la empresa son cuentas por pagar Proveedores \$1.195.259, obligaciones con instituciones financieras \$ 208.630, Cuentas y gastos por pagar \$ 97.962 , obligaciones fiscales y tributarias \$ 114.875

Pasivo a Largo Plazo \$ 812.081

Los rubros más importantes del pasivo a largo plazo lo conforman obligaciones Bancarias \$169.038, préstamos relacionados \$ 270.202, y provisión jubilación Patronal y deshaucio \$ 372.841

Cuentas Patrimoniales \$ 613.221

Las cuentas del patrimonio de la compañía constituyen el capital social pagado de \$ 100.000 reserva legal \$ 15.161 reservas facultativas \$ 402.513, reserva de capital \$ 8.671, Resultado adopción NIIF por primera vez \$ 37.787, resultados reconocidos en el ORI \$ -\$43.386 y utilidad neta del ejercicio de \$92.474

Principales Índices Financieros

Razón de liquidez	1,55 (la empresa dispone de \$1,55 por cada dólar de deuda)
Rotación de Inventario	3.84 veces en el año
Razón de deuda/activo total	79%

Los índices de la empresa son saludables y están dentro de los parámetros de la Industria

PROPOSITOS PARA EL AÑO 2018

La compañía continuará operando en el mercado en el año 2018 buscará alternativas de negocios adicionales para incrementar sus ventas, mejorando su infraestructura operativa gracias al aprovechamiento de sus nuevo activo fijo incorporado.



ING. GERMANIA CANO LASTRA
GERENTE